Ηλεκτροτεχνία-Ηλεκτρονική

Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών και Βιομηχανικού Σχεδιασμού
Εξετάσεις Σεπτεμβρίου 2016 - Ομάδα Β
Θεωρία:

1. Αν η τάση σε ένα ηλεκτρικό φορτίο είναι V=(230 < -π/6) A και το ηλεκτρικό φορτίο περιέχει μία σύνθετη αντίσταση 10 Ω με συντελεστή ισχύος 0,8 επαγωγικό, ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λάθος;

(α) Η μέγιστη τιμή του ρεύματος είναι Ιεν=230/10=23 Α

(β) Η μέγιστη τιμή της τάσης είναι 230
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(γ) Η ενεργός ισχύς υπολογίζεται ως εξής: 230*23*0,8 W.
(δ) Η άεργος ισχύς υπολογίζεται από: 230*10*0,8 VAr.

(ε) Η φαινόμενη ισχύς είναι 230*10VA.

























(2 μονάδες)
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2. Για την προηγούμενη άσκηση, ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες λάθος;




























(2 μονάδες)
(α) Ένα αμπερόμετρο σε σειρά με το φορτίο θα έδειχνε 10.
(β) Η άεργη ισχύς είναι 1840 VAr.
(γ) Η ενεργός ισχύς είναι 4232 W. 

(δ) Η φαινόμενη ισχύς είναι μικρότερη από την ενεργό ισχύ.
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Ασκήσεις:

1. Θεωρείστε το dc κύκλωμα του σχήματος.
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Αν η αντίσταση R είναι 4 Ω και η πτώση τάσης της 40 V, να βρείτε την ισχύ που παρέχει η πηγή στο κύκλωμα.






















(3 μονάδες)
Οι αντιστάσεις 4 και 6 Ω έχουν συνολική αντίσταση 10 Ω. Παράλληλα με την 40 Ω μας κάνουν 40*10 / (40+10) = 8 Ω. Άρα η συνολική αντίσταση είναι 8+4 = 12 Ω. Άρα από τον τύπο IR=V, προκύπτει το ολικό ρεύμα Ι=40/4= 10 Α. 

Άρα η τάση της πηγής είναι Vπ=Ι*Rολ= 10*12=120 V
Η ισχύς είναι P=120*10=1200 W.
2. Μια πηγή εναλλασσόμενης τάσης τροφοδοτεί ένα ηλεκτρικό φορτίο με τα εξής στοιχεία λειτουργίας:
Ωμική αντίσταση R=1 Ω σε σειρά συνδεδεμένη με ένα πηνίο L=20 mH. Αν η άεργη ισχύς που δίνει η πηγή είναι 100 VAr, να υπολογίσετε την τάση της πηγής










(3 μονάδες)

Η άεργος ισχύς καταναλώνεται μόνο από την αυτεπαγωγή L. Άρα μπορούμε να υπολογίσουμε το ρεύμα από τον τύπο Q=I2XL ( όπου XL = 2*π*50*0,02= 6,28 Ω.
Άρα λύνοντας ως προς το ρεύμα Ι=4 Α

Η συνολική σύνθετη αντίσταση είναι:

Ζ=R+X = 1 + Lω <90 = 1 +20*10-3*2*π*50<90 = 1 + 6,28<90 = riza(12+6,282) = 6,36 Ω < 80,95 μοίρες
Άρα η τάση της πηγής είναι V=I*Z = 4*(6,36 Ω < 80,95)=25,44 < 80,95 V.
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